

光陰似箭，歲月如梭。不知不覺中，在臺灣國立東華大學作交換生的四個月就這麼悄然過去了。初次踏入臺灣寶島的那一刻，彷彿還似在昨日一般。

九月一日，我懷着激動的心情從成都來到了臺灣。下飛機後，進入機場瞬間，身邊濃厚的“臺灣腔”便緊緊地圍繞着我，這與四川重慶那絲毫不同的氣氛使我更加激動了，更加期待在這裏接下來的四個月的生活。現在回想起來那過去的日子，這四個月果然沒有讓我失望。

東華大學真的是一個非常美麗的學校，當然也是一個非常大的學校，在來到這裏的第三天，爲了飽覽整個校園的美景，我花了一整個早上騎着腳踏車遊遍了整個學校，不得不說真的是一項“浩大的工程”。最令人讚歎的便是行政大樓前面的那東湖，第一次去觀賞時着實被驚歎了。圖書館觀光台的風光也是無可挑剔的，在那裏觀望整個校園，好似“一覽衆山小”，實在是一種享受。另外東華的夜景也是相當美麗的，柔和的月色配上霓虹燈的色調，真是種無與倫比的美麗。

我和其他的交換生可能有一些不太一樣。大部分交換生來到這裏都會修一些比較輕鬆的課，每週的課也不會很多，從而能夠有很多的時間外出去領略臺灣各個地區的大好風光。而我，因爲學分的限制，需要修比較多的學分，於是每週的也是排的滿滿的，每天幾乎都是三點一線的生活：宿舍、食堂、教室。有時甚至中午只有半個小時的吃飯時間。有時候和朋友聊天時經常會聽他們說去這周又要去哪哪玩的時候，我只能默不作聲，順便想想週末該怎麼安排時間做作業。所以呢，到臺灣來的這四個月裏我總共只去了三個地方：臺北、墾丁、花

蓮。雖然其實我也很羨慕那些能夠每周都能夠外出遊玩的朋友，但我說真的並不後悔這四個月以來我所過的生活。很多朋友都會開玩笑地說，我到這裏來真的只是學習了。的確我在這裏學到了很多的知識，而且由於很少外出在校內待得時間很多，更多地我是學到了校園內人與人之間的關懷與體貼。

來這裏最大的收穫就是，我學會了感謝。來臺灣以後，最常聽到的一句話便是“謝謝”。在林俊杰的《不為誰而作的歌》的 MV 裏，播放了很多很暖心的在臺灣發生的事情的鏡頭，並且在 MV 的最後他說到：“世界上最渺小的一個神，恰好與那個最偉大的同名。她叫做，謝謝。”在臺灣最令我感動的便是，不管在哪裏，不管是什麼人，不管什麼時候，謝謝都會出現在我的耳旁。我想這不是說人人都只是把它掛在嘴邊而已，而是一種文化，一種感恩的態度。在臺灣的四個月裏，雖然孤身一人，但我也接受了很多朋友和老師的幫助，內心甚是感動。尤其是負責接待我們的志工，真的很感謝他們在我們初來乍到時無微不至的關注，而且還帶我們一起出去玩，讓我們能夠更快更好地融入這裏的生活。感謝我的室友在這段時間裏的照顧，以及對我在宿舍裏的一些不好的小習慣的包容。感謝很照顧我的物理系的吳勝允老師和李大興老師，感謝他們在學業上對我的幫助和指導。感謝物理系籃球隊裏的所有隊友，真的，在籃球隊裏我學到了太多太多，不只是籃球的技術，更多的大家相互之間的團結、鼓勵、信任和那種永不服輸的拼搏的精神。說實話我真的非常享受每一次的練球，雖然很累，練完經常會肌肉酸疼個一週，但只要我能和你們在一起打球，真的就是非

常開心滿足了。還要感謝在臺灣以後認識的大陸的朋友，感謝你們在出去玩的時候經常都能想到我（雖然我都因為有課而不能一同前往），感謝你們在我不開心時對我的開導，通過你們我也瞭解到了很多不一樣的生活。還有太多太多在這四個月裏我要感謝的人，可能沒有辦法一一列舉了，但我真的要發自內心地對你們說一聲“謝謝”。感謝你們的陪伴。如果今後有緣，希望我們能夠再次遇見。

四個月真的是很短，悄無聲息地就從身邊溜走了。感謝這次來臺灣交換的經歷，我相信這是會在我生命中停留一輩子的記憶。謝謝。